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Ejercicios resueltos



g Ejercicio 1a M.R.U.

A

Un viajero que va en un tren por un tramo muy largo de via recta
cronometra con su reloj el tiempo que tarda el tren en pasar por distintos

puntos kilométricos.

En la tabla tienes los dos primeros pares de datos que tomo ¢ serias
r del tren

capaz de completar la tabla sabiendo que el conducto

asegura gque su movimiento es uniforme?

Hora que marca el reloj

Punto kilométrico

09:10:00

120

09:12:30

130

140

150

160

170

180

190

200

(Continta en la siguiente diapositiva)
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@ Ejercicio 1Tb M.R.U. (4%

Un viajero que va en un tren por un tramo muy largo de via recta cronometra
con su reloj el tiempo que tarda el tren en pasar por distintos puntos
kilométricos.

En la tabla tienes los dos primeros pares de datos que tomo ¢ serias capaz de
completar la tabla sabiendo que el conductor del tr en asegura que su
movimiento es uniforme?

H(m CrﬂnSCUme Zﬂ'llﬂ 50339 T =l SP, h(l dGSPLOZOdO 10 km

losta swer d oo 6 bromo b prnse— | L

Iwin Slveg P = T

0N+ 230 - 050 e 2

e + 230 - U3 beizz3e 150

Y con bodos los ofros Liempos se hace  P220me_J | 20

lo wismo

Tv:r!%;éw' R
Como el movimiento es uniforme “5%:;—3; (omo la columna de la derecha
La-velacidad s sienpre Lo misma v d Un en Dim
i Enfonces la columna de Lo izquierda

Cada Ukm que recorre pasan va de 2m30s en Zn 30s

Imin 30s :

Ejercicios resueltos



Ejercicio 2 4%

Observa la grafica de la derecha " Sl
¢, Qué tipo de grafica es? 800 fo e
¢, Como puedes obtener la velocidad a partir de goo0 F———— //’
agrafica? =
¢ Y la posicion inicial? MyQESSE aasees
00 '
’ ' ’ (iemr’:o(s) ’ ’ '
€, (M) = 22
vinnr= T - La velocidad es Lo pendiente de Lo recta.
90,0 ——la grafica es wa linea recta. "
80,0 &estecusoesluhheanaﬂ.i 1 En este caso: ﬁﬁ;‘/
700 EoEEEE e e e e velocidad = p= g
L pdate |
= 50,0 — SS=2 == == v (m/s) = 7
5 00 /’/ z T —
g | | =5 | ’
22,3 25t : : i La. posicion fricial. del. movimien€o se encuenbra en
10,0 il : E BEEE f la ordenada. en el origen. donde la. grafica corta ol
00 . : efe ol ep vertical ¢
0,0 2,0 4,0 6,0 8,0 10,0 12,0
tiempo (s) En este caso es U e (m) = 10
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Ejercicio 3 (£

Observa la grafica de la derecha ~ Gréafica v-t
¢, Qué tipo de grafica es? :

7,0

~ 6,0

<

Eso

B 40

3

£ 30
2,0
10

0,0

0,0 20 40 6,0 8,0 10,0 12,0
tiempo (s)

% (M) = BN Grafica v-t

vem= TG T - (omo es un movimiento r. uniforme.
70 SSSSS255sS |l velocided no varfa. es constarte.

6,0 - %\ &d'zmm.wmﬂﬁﬂpo

/s)

E 50 -

Juo s bronscurrido. Lo velocidud siempre es Tnys,
i*E - Wrehypine
10 EEEEEEEE -~ wajrecta horizontal “a la albura del T
0,0 ] } ' i
0,0 2,0 4,0 6,0 8,0 10,0 12,0
tiempo (s)
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Q Ejercicio 4a M.R.U. (£

Imagina el movimiento uniforme de un tren que tiene que hacer un viaje muy,
muy largo, por una via que le permite moverse con velocidad constante de 47
m/s .

Supon gque en el sistema de referencia que un viajero ha elegido para estudiar
el movimiento del tren, la posicion inicial es... digamos... que 80 m.

¢, Podrias decir en qué posicion se encontrara el tre  n en el instante 723 s?

LB B B T ey y—
Cexto del problema S VOt M S B o S O
anntoesluvdn‘d.dad'»_v i romndnss o/ la riqui
y cual es la posicion inicial e, | .| Pokrias deci- en qe posiin se. ercontrard
» 4B instonbe 123
Sustituye en la ecuacion del mruy @ =€0+V-t / d}_!:m e y
Pes verds que. Feil:
= ] ' Solo enemos qe sustibar en la £ (Liempo)
Luego la ecuacion es e=80+47¢ Ll o
por ese valor concrebo (125 s)
y hacer la cenfa.
o=B0edlt . e =8+ 0I5 - 8 + TR = b
~ ' De morern qe o los 153 s ]
el bren se enconérond en Lo posicion {3406

(Continua en la siguiente diapositiva) . . .
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Ejercicio 4b M.R.U. (£

En el mismo caso anterior ¢ Cuanto tiempo debe pasar para que el tren se
encuentre en la posicion... 89653,76 m?

Querenos saber en que. istane se. enconbrara ] '
. bren en Lo posicion 965376 m e=00+47¢
Solo tereros qe sustitur la e de la ecvcion

(e representn Lo poscion el ren) por ese velor 8965576 80 + 4 - ¢
(msp_g)gmmm.

-

'." _,"

ﬂ‘mu 80 4 -t
Estamos anes una ecuacion de primer grado T F mumaum
donde la. incogrita es € : asrm gt
Vamos a resolverla
87575?6 A ot
Vms‘?ututa-kjm- t sola | B 4 e mibplica o £
B A, qe esbd b en el seqndo mimbro g‘, pist - 5o Loy
(0 la deredha. &L sgo igal) [
1o pasamos ol primer miembro Q—T"t ‘
(0 ln Golerds &l sigo gul) | b Hacemos La. division
pero restando: 89653 76" =160 )+ 47 - ¢ WAL 4

Obteneros que D582 es Lo mismo que €
Fum.ihm.umm.u. luego € es Lo msmo qe BOSEL

o rstonbe VBX s :
(uros 3\ minbos y 4 s despues de salir) (;;g‘:%ﬁ%

Ejercicios resueltos




Ejercicio 5 M.R.U. e

¢,En cuanto establecio Andrei el 0s 1 hora

_ P
récord de la hora? (Es decir, ¢qué - &
& & )

distancia recorrié en una hora si se
movia a la velocidad de 13,8 m/s?) Okm  + ¢e? km

La_ posicion inicial. es  ey=0m Con la. ecuacion de moviniento podemos
La velocidad constante es v=1B8m/s Yo caledor cunlquier cosa que queramos.
« [n este caso queremos saber la distancia
- que ha recorido el ciclista en wa hora.
0= Vi
& Dado que Lo velocidad esta expresada en m/s.

v el tienpo debe [~ en sequndos.
e=0+15.8t E‘““uz es 3600s. entonces
vitando el 0. obtenemos N =y e
2-?58t =58t ﬁ%%
i | divide por 000) y obtienes 4968
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N

Ejercicio 6 M.R.U.

Angela abre su paracaidas a una altura de 1756 m'y 1756 m-
tarda en llegar al suelo 2 minutos y 42 s. ;Con qué
velocidad cay6?

o
w

Lo Tola . DTSk 82
E-tndl (como e tipn e - en seqoks e= “e+vt B +T% ge etd amab en e lab derecho +
y e e G, entovces Dl 1Y % pusa ol Lok glerds & - restane E
Lo sumamos Los W5 y ros qedn qe T__._; Y ros qeda om 1625
E=¥2s | A 0-US6as vHL o5 decir.
01356+v162 [N

i

Urdo € = m‘“‘ﬂ"‘“’?“*"’? Tenemos que averiquar v <
por bado. s posciin serale = UMY g g rosolver esta ecuncion ;':h"‘"‘;"l ','ft olo qe e lo mismo,

Tv--0539 n/s
nmu'g‘udo lnoogit Inpmd.lﬁqﬁi
dep con ay :’D Ty ot (sen n/s porgee la posicion v en m

| S ———

b TRE ydtpoms)
Iogela ba bejudo con sv paruceldes ¢ we 5

RyapadunaEsuEEy [T p—————————
Recuerdas o truco pare pasor de /s @ AR : x:dln“nd-ﬂbmﬂuu

lasta wlbiplicar 36 Fjpbe: D33 Wy

Ejercicios resueltos



@ Ejercicio 7a M.R.U.

—~—

El Sol esta de la Tierra a unos 149.600.000 km
¢, Cuanto tardara la luz del Sol en llegar
hasta la Tierra?

Fe S8 149600000 km
i 1o

Velocidad de la Wz es v=300000 tm/s
Posicion inicll. es g <0 Im * ¢, g exprosamos en b
porque en la v aparecenim  {(litando el 0. obbenemos
a o=300000-t
(avo qaresos ssbr o Eompo e brke L4 b

i
0=yt L 0=0 S00000 L | dim et e
ol posicion W500000 . Tendremos que

3 sustitulr esa posicion en o ecuacion de movimiento.
¢=300000-£

47.600.000 =300.000 ¢

Movimiento
de la luz

(Continda en la siguiente diapositiva)
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Ejercicio 7b M.R.U.

El Sol esta de la Tierra a unos 149.600.000 km
¢, Cuanto tardara la luz del Sol en llegar hasta la
Tierra?

#7.600.000 -300.000-t

Teremos g resolver esta ecvacion e priver grod {\\‘:"

donde Lo frcogriba s ¢

&mmpwh“.\‘.um‘. 496000% t
posa. o lado Gaplrde, didnde SUODD[]

L £

Efwbmmdb{s&i\gobtam
(sin redondear. tomando dos cifrus decimales)

478 66t
0 lo qe es lo mismo

Movimiento
de la luz

$#] 149600000 km
4 t?s

Veamos cuanbos mintos son 478,66 sequndos.
para ello dividimos por 60 y nos sale

MR 5 3tmin, o5 dectr.
)

60
Bnin +03thin ,

5|
v

030 min Lo pasamos a sequndos

multiplicando por €0 y obtenenos

0.31.60=18 665
]

ESDS5  Son sepodos prge en Lo vlocided parec seoces h Mﬂu‘?“ﬂ-ﬁdahh-m'
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g Ejercicio 8a M.R.U. 7

Un policia ve, 500 m mas adelante, que un ladron monta en su coche y sale
huyendo a toda velocidad. Ocho segundos mas tarde el poli se pone en
marcha tras el ladron.

Supongamos que ambos se van a mover con movimiento uniforme; el ladron a
117 km/h y el poli a 144 km/h.

Esta claro que lo pillara. Pero... ¢ Donde y cuando pillara el poli al ladron?

(Continta en la siguiente diapositiva)
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Ejercicio 8b M.R.U.

A

c““u 5[ usu[w[ Eu“ GRMH l'" Imagina... El policia ve, 500 m mas adelante , que un ladrén monta en su coche y sale huyendo a toda velocidad. Ocho

Pu“[["‘ M "Wlm["m ummﬂ"[ segundos mas tarde él poli se pone en marcha tr’as el ladrén.

Supongamos que ambos se van a mover con movimiento uniforme; el ladrén a 117 km/h y el poli a 144 km/h (deberd ir un
poco mas rapido que el ladrén si queremos que todo termine bien) . ]

.. Estd claro que lo pillard ¢verdad? Pero... éDénde? ¢éCuando? % 4
LEE EL ENDNEIAD ATENTANENTE Lo velocidod esta expresadn en .

y el tiempo en h

HAZ 0N ESQUEMA GRAFICO DE LA SITOACIN - g8

ESTABLECE EL SISTEMA DE REFERENCIA

ESCRIBE EL VALOR DE LAS CONSTANTES
DEL MOYIMIENTO:
POSICION INIKCIAL ¥ VELOCIDAD

oz-0.0+144-t

"‘-.

,,-

ESTABLECE LA ECUACION DEL MOYIMIENTD

NQUE LA TENGAS INCOMPLETA)

B crondmetro se puso en marcha cuando
e poli enpezo sy movimienbo.
- pero ¢ ladron enpezs a moverse. § s ankes.
(uando por ejemplo el Lodron Ueva Vs conduciendo,
ol poli leva 2 B lodron siempre. Ueva. conduciendo
bs mas qe ol pollbionpo caco-Ltenpo polisd i usaramos  sequndos

-,'J5

Estanos trabajondo con horas.

:;s&mhw 14 posriss ¢ forw, tmw tpolt+0 002

(Continda en la siguiente diapositiva)

luego Lo posicion (espacio recarrido) o medinos en m

020417t +0.007]
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Ejercicio 8c M.R.U. e

Un policia ve, 500 m mas adelante, que un ladrén monta en su coche y sale huyendo a toda velocidad. Ocho segundos

mas tarde el poli se pone en marcha tras el ladrén.
Supongamos que ambos se van a mover con movimiento uniforme; el ladrén a 117 km/h y el poli a 144 km/h.

Esta claro que lo pillara. Pero... ¢ Dénde y cuando pillara el poli al ladron?

e s s \,;- ej_U‘5+‘|44.tpuu . Tenemos que resolver

s - 7 ete. sistema do dos ecacines Lenlss

SESIITAE 08 UL CLACHHN 10w %0-‘-‘“7([:90[[‘[][]02) con dos W' ¢ g t.

el Pies cundo Lo dos estén en la misma. pﬁﬂﬂ\.

METITTTSRT  © i o u - b 0.9+ W o =0T (€ 0.002)

SUES BECESARID CUMBLA LAS DUIDIMMS

B2 LA SILRCIIN PARA 08 5E ENTIEURA hp p“;”l bodus los £ o el lah m =

05 0234

Pesancs los +17E qe esbin swends on ol Lo derecho =
d ek Dglerds restany 4
s elasa LTI hbE M7, =0254405

o

B 7 qe estd mitiplicndo a £q ‘"“Zitpulf 0745
pisa dvidends o obro lado el igal ,

9,5 ‘U,S+144't}ou . tpcuzwi
B Sustibuinos en los ecunciores de movimiento 2
tpu=-0.5+ 00273 881 e e AU
PeS G~ N
PSP 1 T by L027 80-162min-minTs
LR “bu=tmindls
o o ek 1w B ooche e polich dewan ol del ladvin S,GE} b=t pur+8=Tnind3s

e i |t e, S de e b ckoete o L, = indSs
y A recaride Sl ares ’ghinplhh\ﬁb!ﬂqm
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Q Ejercicio 9 M.R.U.A.

A

Observa la tabla de la izquierda. ¢ Cuanto ha Tiempo (s) | Velocidad (m/s)
cambiado la velocidad entre los instantes t=2 0 0
sy t=4 s? ¢Cual es el valor de la aceleracion? 1 >
R. En el instante t=2 s la velocidad era v=4 m/s > 2
y en el instante t=4 s ya era diferente, era v=8 3 .
m/s. - 5
o qe canbia Lo velocided
aceleracion = — ;
tiempo que Carda en cambiar
Liego, la. velocidad ha cambiado en §-4 = 4 /s y,
en hacer ese cambio ha Cordado 4-2 <2 s.
de forma. qe el ritmo ol que ha combiado la velocidd,
es dech, la acelerocion, ha. sido=
84 _4
a-—-—.z./sl
L1
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Ejercicio 10a M.R.U.A. e

No todos los formula 1 son iguales, claro. Pero no es una barbaridad decir que
pueden pasar de cero a cien en unos 2,4 s.

a. Si acelera de manera uniforme ¢,con qué aceleraci  0n lo hace?

A.- No 10d0s 105 formula 1 son iguales, claro. Pero no €5 una barbaridad decir que pueden Pasar de Cero a cien Bn unos 2,4 5. Si acelera de Manera uniforme JCon qué
aceleracdn lo hace?

Voer =0M/54
€ =05
vm=100im/h=211&n/s & Vf[nal vmlcml Z] 78 U
¥ e (= sl 57m/ st
tm=2‘4s Sustituimes en la formula thm[_tmlcml A Z 4 U

(pasamos a m/s dvidendo 1) enfre 36
y obbenemos 10:36-21.76)

- o

(Continda en la siguiente diapositiva)
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g Ejercicio 10b M.R.U.A. (4%

B.- Cuando el coche va a 320 km/h se acerca a una curva que tiene que tomar
solo a 80 km/h... tiene que frenar ¢ verdad? Si lo hace en 1,6 s. En ese intervalo
de tiempo... ¢ estara acelerando el formula 1? ¢ Cual sera su acel eracion?

R. Claro que estara acelerando, es decir, que tendra aceleracion ¢ No esta
cambiando su velocidad? Si, ¢, verdad? Pues entonces... tiene aceleracion.

B.- Claro que, cuando el coche va a toda pastilla,.. digamos que a 320 Km/h y se acerca a una curva que liene que tomar solo a
30 keyh... no tendrd mas remedio que frenar Lverdad? Si apura mucho b frenada, digamos que lo hace en 1,6 s. En ese
nlérvalo de tempo... deslard acelerando el 1ormula 17 LCudl serd su aceleracién?

tm"'-os
Vorsa 220tm/h=88.89m/s
pasamos a m/s diviendo por 3.6

> 3203.6=88 87 . 0= Venat~Vinicial 4
t 163 Sustitvimos en la formuda b T tf _t | 1
tinal = | tnal “inicia
Ve 0IM/h=22.22m/s 2

pasamos @ m/s diviendo por 36 02888 6661 1 g1 g7/
- §0306=2022 16-0 16

3

£l sigo - significa que esta
. . )} _ desacelerando
Solucion : La aceleracion del formula 1 ha sido de

- 41,67 m/s?, o lo que es lo mismo, ha tenido una
aceleracion de frenada de 41,67 m/s?.
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Ejercicio 11 M.R.U.A. (£

¢, Qué aceleracion ha llevado un cohete espacial sih  a pasado del reposo
a 27875 km/h en 4 minutos y 20 s?

Parte del reposo.entonces:

tm=03
Vowa=0M/s

LLega hasta La velocidad de Z787Skmh

e pasad a /s es: LT TU3(5

36
Lego Ve =T743.05m/s

Ncanza esa velocidad en 4minZ0s
que son (4x60)+20=240+20-

260s. Lueqo € ¢q=260s

Sustituimos en lo formuda

[EEEETEERST AR
| = —fthal_inic _ [1435.03-0 =79 78m/<
_EO T 20.18m/s

Choa- D |
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Ejercicio 12a M.R.U.A. -

T—

El AVE S-103 que une Madrid y Barcelona puede alcanzar una velocidad
maxima de hasta 350 km/h y pasa de cero a cien en unos 50 s...
a. ¢Con gqué aceleracion arranca el AVE S-103?

R. Lo primero que tenemos que hacer cuando vamos a resolver un problema

de movimientos es establecer el sistema de referencia . Recuerda que nos

vale cualquiera, pero que siempre debemos elegir:

» El que nos permita obtener la ecuacion de movimiento mas sencilla.

« El que nos permita tener una comprension mas clara del movimiento que
estamos estudiando.

En este caso vamos a elegir el sistema de referencia que puedes ver en la

imagen.

0s 50s ét?
‘ — Sy 100 km/h p—tod 350 km/h
N ) = _' L =
= I R Q I O B B >
| | | | | | | | |
Om
0 km/h

(Continua en la siguiente diapositiva)
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Ejercicio 12b M.R.U.A. e

El segundo paso que debemos dar es escribir cuales son las constantes del
movimiento en ese sistema de referencia.

Dado que parte del reposo y ANy
e Lo postcion ticinl 0, B
los dafos del problema son ' Vu:[]m/g
- (las unidades que vamos .a usar
sn ms.ms Yy m/sy)

. V=Viog +0-C
> : 2 2 '
0= Vol L+ 7L &

g v=a-t

1

2 .
9:‘2"“'t ‘ecuaciones de movimiento

(Continta en la siguiente diapositiva) . o o
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Q Ejercicio 12c¢ M.R.U.A.

A

El AVE S-103 que une Madrid y Barcelona puede alcanzar una velocidad
maxima de hasta 350 km/h. y pasa de cero a cien en unos 50 s...

a. ¢Con gqué aceleracion arranca el AVE S-103?

(a) Pasa de 0 a 100km/h
(100:3.6=27.7Tm/s)

en 30s

V=a.t

21.17=a-30
EL 90 que mulfiplica en el lado derecho
pasa. ol lodo tzqmenb dividiendo .

e e et oy
}

011 Kace /e al
—S.-O-—-a +| 0.55m/sl-¢}§

(Continda en la siguiente diapositiva)
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Q Ejercicio 12d M.R.U.A. 7

El AVE S-103 que une Madrid y Barcelona puede alcanzar una velocidad
maxima de hasta 350 km/h. y pasa de cero a cien en unos 50 s...

b. Si mantuviera esa aceleracion constante, ¢ cuanto tiempo tardaria en
alcanzar su velocidad maxima?

(b) En este aparfado nos piden el Ciempo

hasta alcanzar la velocidad maxima de
550M(-5505.6=9722m/s)

0.55m/sl=u >
V=0t
99772222 oo Tarda caSL_]_?gs_} que equivalen
Wzt P Imind6s| en alcanzar sv

177 76s=t velocidad maxima
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Q Ejercicio 13a M.R.U.A. "

La aceleracion con la que puede frenar el AVE S-103 es de 1,21 m/s?.
a. ¢Cuanto tiempo tardara en detenerse el tren sifr ena de manera
constante y empieza a frenar cuando va a su maximav  elocidad?

R. Empezamos a pensar en este problema estableciendo un sistema de

referencia . Recuerda que se debe buscar uno que...

* Nos permita obtener la ecuacion de movimiento mas sencilla.

* Nos permita tener una comprension mas clara del movimiento que estamos
estudiando

En este consideraremos que el origen del sistema de referencia esta en el

punto donde empieza la frenada y usaremos el sistema de referencia de la

imagen:

0s a=-1,21m/s’ it?
v =350 km/h

»-

(Continua en la siguiente diapositiva)
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Ejercicio 13b M.R.U.A. e

El segundo paso que debemos dar es escribir cuales son las constantes del
movimiento en ese sistema de referencia.

Sequn nuestro nvevo sistena e referencia:
la. posicion tnicial. es| eg=0m

la. velocidad iniciol. ahora es Lo velocidad maima.
Qe en Vs es v=HIws

‘ll.nacdemdmpn&waa:ll‘n/s! ]
V(n(c[nl'*'dt

1

2 gmd+Vde t+"i'u t
(AL ST,
e-FTILEAS5E

‘ecuaciones de movimiento

(Continlia en la siguiente diapositiva) . . .
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Ejercicio 13c¢ M.R.U.A. e

a. ¢Cuanto tiempo tardara en detenerse el tren sifr ena de manera
constante y empieza a frenar cuando va a su maximav  elocidad?

Para. responder a la primera prequnta.
nos damos cventa de que cuando s para.
su velocidad es 0 m/s

Y=91.22-124¢

IAZADE (A2 pusn & Lo dreho
ol lodo quierdo sumando y queda)
\2=H22 (A2 pasa dividiendo ol lodo derecho)

t=TEL034s (s Bs-lls b en paruse

(Continda en la siguiente diapositiva)
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Ejercicio 13d M.R.U.A. e

b. Mientras frena... avanza, por supuesto. Pero ¢qué distancia recorrera
desde que empieza la frenada hasta que, por fin, con  sigue detenerse?
Recuerda que la ecuacion del espacio ya la tienes (Ejerciciol2b).

Como €803k
-2 E1H5T

o-97.22.80 34-0.605.80.34-
7810.65-0.605 645451
_7810.65-3904.973905.66m

Nug cerca de los 4000m.

forda en pararsecost 4im!
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@ Ejercicio 14a M.R.U.A.

Imagina que Newton hubiese medido el tiempo que tardo en
caer la manzana: 85 centésimas de segundo, es decir, 0,85 s.
¢, Se podria calcular con esos datos desde qué altura

cayo la manzana?

e=h m. Es lo qe queremos caladar, | T VT hialll
la alfura desde la que cayo Lo manzana. | V-ym{cml 98[:
v=0n/ (Lo monzana-no se movia cuando,

éh? m

empezo 0 caer) |
g=-78n/st (Es Lo de lo gravedud y es negafiva. V 98t
porqe v hacia abajo seqin rvestro sist. referencia)

——

e:e“’mwm-t +-;--(-9.8)t’

E.

e h-_]_ 9 8. £ lecuaciones de movimiento

/

(Continua en la siguiente diapositiva) Ejercicios resueltos



Ejercicio 14b M.R.U.A.

Sabenos qe cuando E-085 5,
la: manzana. Ulega al svelo, es decir,

Lo posicion de lo manzana es e<0 m.

b1 go¥
5-h ; 98t

r

0=h-49085" Efectuamos operaciones
y obEenemos

0=h-3.54

Pasamos -5.94 a la izquierda. (sumando)
3.4=h

F';l

Lo manzana coyo desde 3.94 m
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Q Ejercicio 15 M.R.U. 7>

Javier se encuentra en el mar, a una cierta distancia de un acantilado. Da un grito
y tarda 10 segundos en escuchar el eco debido al choque del sonido contra el
acantilado. ¢A qué distancia se encuentra Javier del acantilado  ?

R. Como el movimiento del sonido es con la misma rapidez en la ida que en la
vuelta y la embarcacion no se esta moviendo, el sonido tardara en la ida lo
mismo que en la vuelta. Por tanto, de los 10 s que tarda el sonido; la mitad, 5 s,
se dedican a laida y otros 5 s, a la vuelta.

Para el movimiento de ida, fijado el sistema de referencia en la embarcacion,
tendremos que:

ey =0iv =M m/s yit-=3s
e__:'e[,+v-t"
=0+340-5=1700m

Solucién: el acantilado se encuentra a una distancia de 1700 m = 1,7 km.
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Q Ejercicio 16a M.R.U. "

Un barco viaja a una velocidad constante de 40 nudos. Esta a 45 km del
puerto mas cercano y su trayectoria para llegar a €l sera rectilinea.

¢, Cuanto tardara en llegar al puerto? Si salié para el puerto al medio dia
¢caqué horallegéo? (Nota: un nudo equivale a 1,852 km/h.)

R. 40 nudos equivalen a : 40 -1,852 km/h, es decir, la rapidez del barco es de

74,08 km/h.

Como el movimiento es con velocidad constante, y a lo largo de una
trayectoria rectilinea, se tratara de un MRU. Para estudiar el movimiento
podemos fijar el sistema de referencia en la posicion que ocupa inicialmente
el barco y considerar positiva el sentido que va hacia el puerto.

eo=0  e=A3km  v=/4.08km/h
L=?
HRU-’€=80+Vt

15047408t » 4574084

(Continua en la siguiente diapositiva)
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Q Ejercicio 16b M.R.U. (4%

C~—

+ B=1408¢
Para. averiquar €, hay que resolver la ecvacion

TH08 posa dvidiendo ol lado Equierdo y qedn

b

14.08 |
0.6074=L, por Canto E=0.6074h
Pasamos a minu€os y sequndos

0.607460=36. 444min
S6min +0.444min
)(60
S6min 26645
Solucioén: Por tanto si partié a las 12 horas, el barco llegara al puerto a las
12 horas, 36 minutos y 27 segundos .
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Ejercicio 177a M.R.U.A. 4%

Un motorista, atraviesa una poblacion a una velocidad constante de 36 km/h
(10 m/s).

Cuando sale a la carretera, aumenta la velocidad hasta alcanzar 108 km/h (30
m/s). En este aumento de velocidad invierte un tiempo de 40 s.

El motorista sigue con velocidad constante de 30 m/s durante 50 segundos.
En ese momento divisa una sefial de STOP y detiene su vehiculo en 10
segundos.

¢, Sabrias calcular la aceleracion de cada tramo?

v (m/s)

I

|
[
|
[
|
|
[
|
|
|
[
[
|
|
1

(Continua en la siguiente diapositiva)
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Ejercicio 17b M.R.U.A. /4%

e e et A e el A, A A e it

tﬁnultmw&_

"
R

Vo M5 )
Voerw=V M/5
t:l:ms =300 g5 s

00
[ tognls B

(Continda en la siguiente diapositiva)
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Ejercicio 177c M.R.U.A. (£

T T T T e r”:ﬁs’vu:m m/s )
nt IR W e m/s
velocid cavstane, lueg 1o by cdleracih | | 8
Lipa=40s o LT
o’ 1 \ el 70-40 T
E t“-'-?ﬂs =
i 0 ' ;o l 4]3 I rln ' s:ln ' |rlr N . — : v — : . .

0z
rﬂmm 3 m/s

mrua ([
Desacelerando.
aceleracion neqativa

N
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